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Archiméduiv zakon |

Sepis vysledky domaciho badani (ponofovani mic¢e do vody).

Nakresli obrazek castecné ponofeného mice, ktery tla¢i ruka pod vodu. Jaké sily na
mic¢ ptisobi?

Mic¢ na vodé¢ plave, protoZe na n¢j voda plisobi vztlakovou silou. Pisobi voda i na
predméty, které neplavou?

Chova se voda pii nadlehCovani neplavoucich predmétii podobné jako u mice (jeji
vztlakova sila se zvétSuje s ponofenim pfedmétu)? Uved’ piiklad z vlastni zkuSenosti.

Na obrazku je nakreslena Sedd kulicka. Je zcela ponofena do vody a je vyrobena tak,
Ze se ve vodeé vzndsi (ani nestoupa k hlading, ani neklesa ke dnu). Jaké sily na ni
pusobi? Zakresli je do obrazku. Napravo od Sedé kuli¢ky je naznacena ve vod¢ ve
stejné hloubce stejné velkd myslend koule z vody (mtzZes si predstavit, Ze je od
ostatni vody oddélend tenkou blankou, kterd prakticky nic nevazi). Jak se "vodni"
kulicka pohybuje?Jaké sily ptisobi na ni pisobi?

Porovnej velikosti vztlakovych sil v pfedchozim piikladu. Které sily a pro¢ maji
stejnou velikost jako vztlakova sila na Sedou kulicku?
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Na obrézcich je nakresleno postupné ponotfovani mice do vody. Vybarvi u kazdého
okamziku Archimédovo téleso a vysvétli, pro€ je vztlakova sila, kterou voda
vytlacuje mi€, pfi vétSim ponoteni vEétsi. Pro€ se tato sila nezvétSuje, kdyZ zcela
ponoieny mic tlacime do vétsi hloubky?

On obrizcich jsou nakresleny rtizné piedméty. Cislo u kazdého z nich uddvé jeho
objem. Jakou vztlakovou silou bude kazdy z nich nadlehCovat voda, kdyz je zcela
ponoiime? Jakou silou je budeme muset do zatlacovat, aby zlstaly zcela ponotené?
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Mame k dispozici k dispozici predmét, ktery ve vodée klesa ke dnu, silomér, nadobu,
dostatek vody a odmérny valec. Navrhni pokus, kterym ovéfime platnost
Archimédova zékona.

Ve vodé jsou zcela ponoteny dvé stejné velké kulicky. Jedna Zeleznd, druhd dievéna.
Plisobi na obé¢ stejn¢ velka vztlakova sila vody? Co se stane, kdyZ je pustime? Proc?

Na hladiné plavou dvé stejné¢ velké kulicky. Druhad je ponofend méné nez prvni.
Ktera z nich ma mens$i hmotnost?

Co je tfeba zacit délat, kdyz se ¢lovek zacne topit?



